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Η εορτή του Αποστόλου Θωμά στο Παλαιοχώρι 
Παγγαίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με τη δέουσα Εκκλησιαστική τάξη εορτάσθηκε και φέτος την 
Κυριακή του Αντίπασχα, στο Παλαιοχώρι Παγγαίου, η μνήμη 
του Αγίου ενδόξου Αποστόλου Θωμά στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό του Αποστόλου Θωμά.

Το Σάββάτο 18 Απριλίου 2026 τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός της 
εορτής χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τανάγρας κ. 
Αποστόλου και συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Γρεβενών κ. Δαυίδ μετά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσοστόμου.
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Τον Θείον Λόγον εκήρυξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος, ο 
οποίος αναφέρθηκε στο βαθύτερο νόημα της πίστεως, τονίζοντας ότι αυτή δεν 
αποτελεί απλώς αποδοχή ενός συνόλου αληθειών, αλλά ζωντανή σχέση και 
προσωπική κοινωνία με τον Θεό. Με αφορμή το πρόσωπο του Αποστόλου Θωμά, 
υπογράμμισε ότι η λεγομένη «απιστία» του δεν ήταν άρνηση, αλλά ειλικρινής 
αναζήτηση της αλήθειας, η οποία τον οδήγησε στη μεγαλειώδη ομολογία «Ὁ 
Κύριός μου καὶ ὁ Θεός μου». Επεσήμανε ακόμη ότι η αμφιβολία, όταν συνοδεύεται 
από διάθεση αναζήτησης, μπορεί να καταστεί αφετηρία βαθύτερης πίστεως, 
καθώς ο ίδιος ο Θωμάς είχε προσωπική εμπειρία του Χριστού και επεδίωξε να 
επιβεβαιώσει βιωματικά το γεγονός της Αναστάσεως. Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στο 
ότι η Ανάσταση του Κυρίου αποτελεί την κατεξοχήν απάντηση στα υπαρξιακά 
ερωτήματα του ανθρώπου και τη βεβαίωση της ζωντανής παρουσίας του Θεού 
μέσα στον κόσμο.

Κατακλείοντας, προέτρεψε τους πιστούς να προσεγγίζουν την πίστη όχι ως 
θεωρητικό σχήμα, αλλά ως εμπειρία ζωής και κοινωνίας με τον Αναστημένο 
Χριστό, ο Οποίος φωτίζει και στηρίζει τον άνθρωπο σε κάθε δυσκολία, ευχόμενος 
σε όλους η χάρη της Αναστάσεως να ενισχύει την καρδιά και τον πνευματικό τους 
αγώνα. Η πανηγυρική ακολουθία τελέσθηκε παρουσία πλήθους πιστών, με 
επικεφαλής τον Δήμαρχο Παγγαίου κ. Φίλιππο Αναστασιάδη, των Βουλευτών του 
Νομού Καβάλας και των λοιπών πολιτικών και τοπικών αρχών του τόπου.

Το πρωί της Κυριακής 19 Απριλίου 2026 τελέσθηκε η ακολουθία του 
Όρθρου χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γρεβενών κ. 
Δαυίδ και εν συνεχεία Αρχιερατικό συλλείτουργο μετά των ως άνω 
Αρχιερέων.

Τον Θείον Λόγον εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαυίδ, 
λαβών αφορμήν εκ της ευαγγελικής περικοπής της Κυριακής του Θωμά. Ο 
Σεβασμιώτατος ανέδειξε το πρόσωπον του Αγίου Αποστόλου Θωμά, τονίζων ότι 
δεν πρόκειται περί απιστίας, αλλά περί ειλικρινούς αναζητήσεως και υπαρξιακής 
αγωνίας, η οποία πηγάζει από την εμπειρία του Σταυρού και τον πόνον της 
απουσίας. Επεσήμανε ότι η στάσις του Αποστόλου αποτελεί καθρέπτην της 
συγχρόνου ανθρωπίνης καρδίας, η οποία διψά δια βεβαιότητα και προσωπικήν 
εμπειρίαν της αληθείας.

Εν συνεχεία υπεγράμμισε το μέγα γεγονός της θείας συγκαταβάσεως, καθ’ ότι ο 
Αναστάς Χριστός δεν απορρίπτει τον μαθητήν Του, αλλά προσέρχεται εκ νέου 
προς αυτόν, καλών αυτόν εις προσωπικήν συνάντησιν και εμπειρίαν της 



Αναστάσεως. Τόνισε δε ότι η πίστις δεν επιβάλλεται, αλλά γεννάται εκ της ζώσης 
σχέσεως μετά του Χριστού, ο Οποίος σέβεται την ελευθερίαν του ανθρώπου και 
καταβαίνει εις τα μέτρα αυτού. Ιδιαιτέρως εστάθη εις το γεγονός ότι η αμφιβολία, 
όταν είναι ειλικρινής, δεν αποτελεί αμαρτίαν, αλλά δύναται να καταστή οδός προς 
βαθύτεραν πίστιν, εφόσον ο άνθρωπος δεν παραμένει εις αυτήν, αλλά προχωρεί 
προς την συνάντησιν μετά του Θεού. Ως κορύφωσιν της πορείας ταύτης ανέφερε 
την συγκλονιστικήν ομολογίαν του Αποστόλου «Ὁ Κύριός μου καὶ ὁ Θεός μου», η 
οποία εκφράζει την προσωπικήν σχέσιν και το βίωμα της πίστεως.

Κατακλείων, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι εις την σύγχρονον εποχήν το μέγα 
πρόβλημα δεν είναι μόνον η αμφισβήτησις, αλλά κυρίως η αδιαφορία προς τον 
Θεόν. Εκ τούτου εκάλεσε τους πιστούς εις μίαν ζώσαν και έμπρακτον ομολογίαν 
της πίστεως, η οποία εκδηλούται δια της μετανοίας, της ταπεινώσεως, της 
αγάπης και της συγχωρήσεως, υπογραμμίζων ότι η αληθινή μαρτυρία δίδεται όχι 
μόνον δια των λόγων, αλλά κυρίως δια της ζωής. Τέλος, προέτρεψε πάντας να 
πορευθούν την οδόν του Αποστόλου Θωμά, από την αναζήτησιν εις την βεβαίαν 
πίστιν, ώστε και η ιδική των καρδία να αναφωνήσει μετά παρρησίας: «Ὁ Κύριός 
μου καὶ ὁ Θεός μου».

Το εσπέρας της κυριώνυμης ημέρας τελέσθηκε ο μεθέορτος Εσπερινός στον Ιερό 
Ναό, με τη συμμετοχή του κλήρου και των πιστών. Κατά την ακολουθία εψάλησαν 
τα προβλεπόμενα αναστάσιμα και εορταστικά τροπάρια της ημέρας. Μετά το 
πέρας του Εσπερινού ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος και του Ιερού 
Λειψάνου του Αποστόλου Θωμά στους δρόμους της ενορίας, με τη συμμετοχή του 
ιερού κλήρου και πλήθους πιστών, προς ευλογία και αγιασμό του λαού.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε 
θερμώς τους προσκεκλημένους Αρχιερείς, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Γρεβενών κ. Δαυίδ και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τανάγρας κ. Απόστολο, για την 
παρουσία και τη συμμετοχή τους στις λατρευτικές συνάξεις της εορτής στο 
Παλαιοχώρι. Με τη σειρά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαυίδ 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο επιχώριο Ποιμενάρχη για την τιμητική πρόσκληση 
και την αδελφική φιλοξενία, εκφράζοντας τη χαρά του για τη συμμετοχή του στην 
πανήγυρη και ευχόμενος κάθε ευλογία στους πιστούς της ενορίας.
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